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Главное управление МЧС России

по  Омской области
Территориальный отдел надзорной деятельности и профилактической работы 
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ОПЕРАТИВНАЯ ОБСТАНОВКА С ПОЖАРАМИ 

НА ТЕРРИТОРИИ ОДЕССКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА НА 23.03.2024 
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	Произошло 

пожаров
	7

	Погибло
	1

	Травмировано
	1

	Ущерб, тыс. руб.
	0

	Пожарными   спасено, чел. 
	0


ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПОЖАРНЫЙ НАДЗОР  ИНФОРМИРУЕТ 

За рассматриваемый период на территории Одесского района произошло 7 пожаров, что больше аналогичного периода прошлого года на 28 % (АППГ – 5). В результате пожаров погиб 1 человек, травмы получил также 1 человек.  

Территориальный отдел надзорной деятельности и профилактической работы по Одесскому и Таврическому районам обращается к гражданам с просьбой соблюдать меры безопасности при обращении с огнем в частном секторе!

Чтобы не допустить возникновения пожара необходимо знать и соблюдать элементарные правила пожарной безопасности:

— своевременно очищайте участок и прилегающую к нему территорию от горючих отходов,  опавших листьев и травы;

— не сжигайте мусор  вблизи строений;

— не загромождайте проезды улиц, ведущих к частным домам, ветками деревьев и мусором, так как это препятствует проезду пожарных автомобилей;

— соблюдайте меры предосторожности при эксплуатации электрических сетей, электробытовых, газовых приборов;

— будьте осторожны при пользовании открытым огнем: свечами, керосиновыми и  паяльными лампами, не оставляйте их без присмотра;

— не допускайте шалости детей с огнем.

В каждом жилом доме необходимо иметь средства  для тушения огня и противопожарный инвентарь: емкость с водой или огнетушитель, кошму, ведро, лопату и приставную лестницу.

Если Вам самостоятельно не удалось предотвратить пожар:

Немедленно позвоните в пожарную охрану! Сообщите диспетчеру четкую информацию о месте пожара, его причине и вероятной угрозе для людей. Назовите свое имя, номер телефона для получения дальнейших уточнений.

До прибытия подразделений пожарной охраны необходимо быстро реагировать на пожар, используя все доступные способы для тушения огня (песок, вода, покрывала, одежда, огнетушители и т. д.)

Закройте двери и  окна, так как потоки воздуха способствуют распространению огня.

Отключите газ, электричество.

Если потушить пламя невозможно, в первую очередь  — постарайтесь спасти людей.

Затем уберите баллоны с газом, автомобили и все легковоспламеняющиеся материалы.

Открывая горящие помещения, надо быть максимально внимательным, так как новое поступление кислорода может усилить пламя. Если есть дым, двигайтесь, пригнувшись, закрывая лицо, при необходимости закройте голову влажным полотенцем, обильно смочив водой одежду.

Если на человеке загорелась одежда, не позволяйте ему бежать. Повалите его на землю, закутайте в покрывало и обильно полейте. Ни в коем случае не раздевайте обожжённого, если одежда уже прогорела, накройте пострадавшие части тела чистой тканью и вызовите скорую помощь.

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ!
СОБЛЮДАЙТЕ МЕРЫ ПОЖАРНОЙ   БЕЗОПАСНОСТИ!
ПРИ ПОЖАРЕ ЗВОНИТЕ «01»,

ПО ТЕЛЕФОНУ СОТОВОЙ СВЯЗИ «101».
ЧТО ДЕЛАТЬ ЕСЛИ ЗАГОРЕЛСЯ ТЕЛЕВИЗОР?
Меры предосторожности:

Телевизор не должен перегреваться. Его не следует размещать вблизи отопительных приборов. На телевизор не должны попадать прямые солнечные лучи, которые особенно опасны в летнее время.

Телевизор следует смотреть на расстоянии не менее 5 метров. Такое расстояние позволит сохранить зрение и в определенной мере безопасно в случае, если произойдет взрыв или возгорание телевизора.

Телевизор не следует размещать вблизи занавесок, штор, которые могут легко загореться при взрыве прибора.

Что делать при возгорании или взрыве телевизора?

При возгорании телевизора необходимо:

- отключить электричество в квартире; 

- накрыть загоревшийся телевизор толстым одеялом, чтобы уменьшить доступ воздуха и сбить пламя, одеяло будет тлеть; 

- вылить на телевизор, накрытый одеялом, ведро воды (телевизор должен быть обесточен); 
Не следует открывать окна и двери.

Если загорелись занавески, нужно их сорвать и накрыть плотной тканью, по которой можно попрыгать, чтобы сбить пламя.

Если пламя очень сильное, то следует срочно покинуть квартиру, предупредить соседей о пожаре и вызвать пожарных по номеру «101».

До приезда пожарных взрослые могут принять меры по тушению пожара. 

Если пламя усиливается, то помещение лучше покинуть и ожидать пожарных на улице.
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РОДИТЕЛЯМ НА ЗАМЕТКУ –

«ДЕТСКАЯ ШАЛОСТЬ С ОГНЕМ»

           Немалое число пожаров возникает от шалости детей с огнем. Взрослые часто недооценивают тягу детей к предметам, вызывающим огонь, – спичкам, печи, зажигалкам. В тоже время малыши охотно сидят рядом с взрослыми у костра на рыбалке или у печки в деревенском доме. В этот момент родители, пользуясь, случаем, могли бы рассказать им о силе огня, о тех бедах, которые он может принести, если с ним неумело обращаться.

          Но, к сожалению, взрослые этого не делают, считают излишним. Более того, порою, они потакают малышам, не препятствуют играм и забавам со спичками, чтобы успокоить раскапризничавшегося ребенка, дают ему коробок спичек, а некоторые для забавы зажигают спички и позволяют тушить их малышу. Конечно, это интересно ребенку, его привлекают яркие, надолго запоминающиеся предметы. Однако вряд ли стоит кого-то убеждать, что такие развлечения весьма опасны. Повторение «невинных» игр вырабатывает у детей пренебрежительное отношение к огню. Иногда  дети уже сами просят спички, ищут их, когда взрослых нет дома, а найдя, устраивают игры. Большую опасность представляют собой изготовленные подростками различные игрушки – самопалы, ракеты. Они опасны не только тем, что могут стать причиной пожара, но и принести тяжелые последствия в результате взрыва в руке – травмы, увечья, ожоги. Особо следует сказать о малолетних курильщиках,  по их вине часто возникают пожары, так как, таясь от взрослых, они выбирают для курения самые укромные уголки: чердаки, сараи, подвалы, сеновалы.

        Известно, что дети в играх и забавах любят подражать взрослым. Будучи оставленными, без присмотра, они жгут спички, разжигают костры, газовые плиты, включают электроприборы. А когда начинается пожар, дети пугаются. Вместо того, чтобы выбежать из помещения и позвать на помощь, они чаще всего прячутся в дальние углы горящего помещения, под кровати, столы, в шкафы и там, если вовремя не подоспеет помощь становятся жертвами огня и дыма.

        В очередной раз напоминаем о детской шалости с огнём. Не оставляйте малолетних детей одних дома без присмотра, убирайте с видного места спички, зажигалки в недоступные места для детей. Проведите беседу – «Спички детям не игрушка», какие последствия возникают при возникновении пожара, расскажите о путях эвакуации в случае возникновения любой внештатной ситуации.
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УБЕЖИЩЕ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ

Убежище гражданской обороны это защитное сооружение, предназначенное для спасения людей от последствий аварий, катастроф и стихийных бедствий, а также от уничтожающих факторов современных средств поражения.

Защитные сооружения могут строиться заранее или возводиться за короткий срок. Убежища классифицируют по разным основаниям. Есть встроенные и отдельностоящие строения, а иногда их могут располагать даже в горах.

Убежища также подразделяются на противорадиационные укрытия и простейшие сооружения. Первые защищают нас от радиоактивного заражения. Оборудуются они обычно в подвальных или наземных этажах зданий. Простейшие укрытия - это самое доступное средство защиты. Они ослабляют влияние радиоактивного излучения, защищают от обломков разрушающихся зданий, предохраняют от непосредственного попадания на одежду и кожу радиоактивных, отравляющих и зажигательных веществ. Простейшее укрытие - это открытая щель.

Системы жизнеобеспечения убежищ должны обеспечить непрерывное пребывание людей в них в течение двух суток.
Важное значение при ЧС имеют средства индивидуальной защиты. Каждое убежище должно комплектоваться ими.

В случае угрозы оповещение населения начинается с сработки сирен, проверка которых проходит регулярно. Вся необходимая информация по действиям должна транслироваться по телевизору, радио, при помощи смс-сообщений, должны быть задействованы все имеющиеся громкоговорители, передвижные пункты оповещения. При получении сигнала об опасности население должно организованно направиться к убежищу, без паники. С собой необходимо брать: средства индивидуальной защиты, документы, деньги, запасы продуктов питания и воды.

Жить в защитных сооружениях никому не придется. Это временные места размещения, откуда впоследствии граждан должны эвакуировать в безопасные зоны.

Выход из убежищ производится только с разрешения коменданта после выяснения обстановки.

Убежища находятся в государственной и личной собственности. Бремя их содержания лежит на хозяйствующих объектах, которым в соответствии с действующим законодательством РФ необходимо укрывать своих работников.

Контроль за правильностью содержания защитных сооружений в нашей области осуществляется в ходе проверок Главным управлением МЧС России по Омской области.
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ПРОФИЛАКТИКА ПОЖАРОВ ПО ПРИЧИНЕ ДЕТСКОЙ 
Дети не читают умных статей, но пожарная безопасность для детей – это превыше всего. Она должна быть обеспечена взрослыми. 

Детей нужно подготовить к тому, что электроприборы, включенные в сеть, таят в себе опасность, что бытовая техника часто становится причиной пожара, если неправильно эксплуатируется. Отсюда появляется неукоснительное правило - игра с электронагревательными приборами опасна для здоровья и для жизни.

Иногда не удается предотвратить пожар, и все же происходит возгорание. Тушить пожар должны взрослые, но дать сигнал тревоги может каждый школьник. Ребенок должен знать, что вызвать пожарных можно по телефону 101.

Причинами пожаров с гибелью детей часто становится детская шалость с огнем. Условиями, способствующими этому, явились оставление детей без присмотра и ненадлежащий присмотр за ними. Также гибели детей способствует состояние сна или алкогольное опьянение находящихся рядом взрослых.

Для того чтобы в вашу семью не пришла беда надо совсем немного, просто чаще проводить профилактические беседы со своими детьми, объяснять им, к чему может привести шалость с огнем.

Меры по предупреждению пожаров от шалости детей не сложны. Их необходимо запомнить:

- спички хранят в недоступных для детей местах;

- детям запрещается покупать спички, сигареты;

- детей нельзя запирать в квартирах одних;

- запрещается поручать детям надзор за топящимися печами и нагревательными приборами;

- нельзя разрешать малолетним детям включать электронагревательные приборы, газовые плиты и т.д.

Обязанность каждого взрослого - пресекать всякие игры с огнем, разъяснять детям их опасность.
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Уважаемые граждане, помните о строгом соблюдении правил безопасной эксплуатации печного отопления!

Территориальный отдел надзорной деятельности и профилактической работы по Одесскому и Таврическому районам напоминает основные правила пожарной безопасности при эксплуатации печей.

ЗАПОМНИТЕ! Во время топки печи ЗАПРЕЩЕНО:

- топить печь с открытой дверцей;

- перекаливать печи;

- разжигать дрова легковоспламеняющимися жидкостями (керосином, бензином и др.);

- использовать печи, имеющие сквозные прогары и трещины;

- использовать печи без предтопочных листов из негорючих материалов (рекомендуемый размер предтопочного листа 0,5х0,7м);

- складывать и ставить около печей различные горючие материалы, а также сушить бельё над плитой;

- оставлять без присмотра топящуюся печь;

- поручать растапливать печь и присматривать за нею детям;

- выбрасывать непотушенную золу и угли вблизи строений.

Следует быть внимательным и во избежание отравления угарным газом не закрывать заслонку трубы.

Берегите себя и своих близких, пусть печка в вашем доме дарит только тепло и уют!

В случае пожара или появления дыма, немедленно позвоните по единому телефону спасения «01», со всех операторов сотовой связи – «101».        
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ПРАВИЛА ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ ИСПОЛЬЗОВАНИИ ГАЗОВЫХ ПРИБОРОВ

Применяемый для отопления и бытовых нужд газ, смешиваясь в определенной пропорции с воздухом, образует взрывчатую смесь. Газ может взорваться, из-за неисправности газопровода или беспечности жильцов, проник в помещение. Для этого достаточно небольшого источника огня – от спички или искр выключателя электроосвещения.
С целью недопущения  взрывов бытового газа необходимо знать и неукоснительно  соблюдать следующие правила пользования газовыми приборами и ухода за ними:
- заправляйте газовые баллоны только в специализированных пунктах;
- самостоятельно не подключайте и не отключайте газовые плиты в квартирах;
- поручите установку, наладку, проверку и ремонт газовых приборов и оборудования квалифицированным специалистам;
- убедитесь перед заменой баллона, что краны нового и отработанного баллона закрыты. После замены проверьте герметичность соединений при помощи нанесения мыльного раствора;
- воздержитесь от замены газового баллона при наличии рядом огня, горячих углей, включенных электроприборов;
- используйте для соединения баллона с газовой плитой специальный гибкий резиновый шланг с маркировкой, длиной не более  метра, зафиксированный с помощью зажимов безопасности. Не допускайте его растяжения или пережатия;
- примите меры по защите баллона и газовой трубки от воздействия тепла и прямых солнечных лучей;
- храните газовый баллон в проветриваемом помещении, только в вертикальном положении;
- не храните газовые баллоны в гаражах, в квартирах, на балконах;
- исключите случаи допуска детей к газовым приборам;
-  соблюдайте последовательность включения газовых приборов: сначала зажгите спичку, а затем откройте подачу газа;
- если подача газа прекратилась, немедленно закройте перекрывной кран у горелки и запасной на газопроводе;
- не используйте газовые плиты для обогрева квартиры;
- во избежание утечки газа следите в ходе приготовления пищи, чтобы кипящие жидкости не заливали огонь. Регулярно чистите горелки;
- не забудьте закрыть кран баллона по окончании работ;
- уходя из дома, не забудьте выключить газовую плиту и перекрыть вентиль на баллоне;
- при появлении запаха газа  в помещении следует перекрыть  кран подачи газа, незамедлительно открыть окна и двери для проветривания помещения, не использовать открытый огонь, не включать электричество и электрические приборы, выдернуть телефонный шнур из розетки и вызовите работников газовой службы по телефону «04» или пожарных и спасателей по телефону «01»;
- при необходимости покинуть помещение и предупредить соседей со случившимся;
- о каждой неисправности газовой сети или приборов необходимо немедленно сообщить в газовую службу.
Если вы будете выполнять все вышеперечисленные   требования, то огненная беда обойдет вас стороной.
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ПОРЯДОК ВЫЗОВА ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ.

ТЕЛЕФОН ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ «101»

Необходимо помнить, что правильное и полное сообщение о пожаре позволит пожарной охране предвидеть возможную обстановку и принять необходимые решения, дающие возможность в кратчайший срок сосредоточить у места пожара соответствующие силы и средства по его ликвидации. В дополнение к сведениям об объекте пожара и его адресе необходимо указать место возникновения, внешние признаки пожара, наличие угрозы людям, удобный проезд, а также сообщить свою фамилию.

Существует правило: вызывающий пожарных должен организовать их встречу и указать кратчайший путь следования на пожар.

Если пожар возник дома, возможно, эвакуироваться придется в темноте и с другими трудностями. Выбираться из горящего помещения будет гораздо проще, если заранее спланировать и продумать свой путь эвакуации:

· убедитесь, что спланированный вами путь эвакуации не имеет препятствий, покрытие пола не имеет дефектов, о которые можно споткнуться;

· если имеются серьезные трудности с передвижением (инвалидность), желательно, чтобы ваша комната находилась на первом этаже или как можно ближе к выходу;

· в случае необходимости помощи при передвижении около кровати должно быть оповещающее устройство (звонок или телефон).

Многие пожары в жилье возникают ночью. Вот несколько простых вещей, которые необходимо делать каждый вечер, чтобы уберечь себя и свою семью от пожара:

· отключите все электроприборы, не предназначенные для постоянной работы;

· выключите все газовые приборы;

· убедитесь, что вами не оставлены тлеющие сигареты;

· отключите временные нагреватели;
· установите ограждение вокруг открытого огня (печи, камина).
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КУРЕНИЕ МОЖЕТ СТАТЬ ПРИЧИНОЙ ПОЖАРА

Курение является весьма распространенной вредной привычкой: люди курят как во время отдыха, так и на работе, и при несоблюдении правил пожарной безопасности причиной пожара может стать брошенные тлеющие окурки и спички, необходимо помнить, что непотушенная сигарета способна воспламенить горючий материал.
Неосторожность или небрежность при курении – одна из наиболее распространенных причин пожаров как в жилых домах, так и на предприятиях. Чтобы не допускать пожара на рабочем месте или в жилом секторе, необходимо соблюдать правила пожарной безопасности при курении, будьте внимательны и помните, что вы являетесь ответственными за пожарную безопасность. Пожар – это не слепая случайность, а результат прямого действия человека. 
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АВТОНОМНЫЙ ПОЖАРНЫЙ ИЗВЕЩАТЕЛЬ – ЭТО ОДИН ИЗ ЭФФЕКТИВНЫХ СПОСОБОВ ЗАЩИТЫ ОТ ПОЖАРА

На объекты жилого сектора приходится более половины всех потерь от пожаров. Гибель людей при пожарах ставит вопрос безопасности в жилье в число наиболее важных и требующих принципиально новых, нетрадиционных подходов к его решению.

   
Анализ показывает, что наибольшее число пожаров происходит в ночное время, когда люди зачастую не могут своевременно обнаружить возникшее загорание и принять меры по его ликвидации. Основными причинами пожаров являются, нарушение правил устройства и эксплуатации печей, ветхие электрические сети, детская шалость или неосторожное обращение с огнем при курении. Кроме того, современные материалы, используемые для отделки жилых помещений и изготовления мебели при горении, выделяют большое количество опасных для человека газов, что чаще всего и приводит к трагическим последствиям.

   
На сегодняшний день применение автономных извещателей - это один из эффективных способов защиты. Самые распространенные извещатели - это дымовые, которые реагируют непосредственно на концентрацию продуктов горения, благодаря способности улавливать наличие продуктов горения в воздухе. После этого, прибор подает специальный тревожный сигнал. Звукового оповещателя, встроенного в извещатель, достаточно для того, чтобы оповестить и даже разбудить человека, находящегося в помещении.

      
Наличие данного прибора в жилом помещении позволит своевременно оповестить о возникновении пожара, тем самым обезопасить себя и своих родных.

При возникновении пожара необходимо звонить
по телефону «101»

Номера телефонов, по которым Вы можете задать вопросы по 
ОБЕСПЕЧЕНИЮ пожарной безопасности:

01 – пожарная охрана
101 – с любого оператора сотовой связи
2-21-15 – Новиков Андрей Юрьевич
(8-3812) 94-83-33 – Телефон доверия МЧС России по Омской области
Наш адрес: Омская область, Одесский район, 

с. Одесское, ул. Кирова, 31 «А» 


Материалы подготовлены сотрудниками ТОНД и ПР по Одесскому и Таврическому районам,

Телефон: 2-21-15

